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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2006
Starosta: František Fingerhut
Obyvatel: 871

Shrnutí
Rok 2006 byl pro Chýni přelomový. Novým kronikářem se stal Pavel Fousek, který nahradil dlouholetou
kronikářku Miladu Šťastnou, jež kroniku psala od roku 1984 po dobu 21 let. Na začátku roku měla obec
728 trvale přihlášených obyvatel (692 občanů a 36 cizinců), na konci roku již 871 — nárůst o 101 osob.
Skutečný přírůstek byl ještě vyšší, protože mnoho nových rezidentů se nepřihlásilo k trvalému pobytu.
Firma Oxes stavěla řadové bytové domy v lokalitě Háje a prodávala parcely pro individuální výstavbu v
Hájích,  na  Kamenici  a  v  Kališti.  Firma  Debra  budovala  rodinné  domy  v  lokalitě  nazvané  "Slunečné
údolí". Na Vyhlídce na místě bývalé drůbežárny vznikaly bytové domy firmy Europotraviny.

V červnu se konaly volby do Poslanecké sněmovny s účastí 72,6 % — v Chýni zvítězila ODS se 199 hlasy,
následovaná  KSČM  (82)  a  ČSSD  (73).  Na  podzim  proběhly  volby  do  obecních  zastupitelstev  s  účastí
72,16 %. Nejvíce hlasů získal František Fingerhut (191) z volební strany Nezávislí-Chýně, ale starostou
byl  zvolen  Jiří  Klem  z  ODS  (5  hlasy  proti  4)  a  místostarostkou  Věra  Kovářová  z  OS  Arbor.  Vznikla
koaliční  spolupráce  mezi  OS  Arbor  a  ODS.  Proběhlo  asfaltování  rozšířené  silnice  v  ulici  Ke  Skále  a
zpřístupnění nových ulic v Hájích.

Obec  převzala  do  majetku  vodovod,  splaškovou  kanalizaci  a  kabelový  rozvod  v  lokalitě  Háje.
Zastupitelstvo schválilo rozpočet na rok 2007 s příjmy 8,6 mil. Kč a výdaji 7,8 mil. Kč. Závěrečný účet za
rok  2006  vykázal  celkové  příjmy  16,4  mil.  Kč  a  výdaje  16,5  mil.  Kč,  včetně  dotace  7,3  mil.  Kč  na
výstavbu  vodovodu.  Knihovna  obce  měla  3  191  knih,  60  dospělých  a  15  dětských  čtenářů.  OS  Arbor
protestovalo proti pokácení 5 topolů u Strahovského rybníka, které dal starosta Fingerhut pokácet.

Klíčové události
• Změna kronikáře — novým kronikářem se stal Pavel Fousek po 21 letech působení Milady Šťastné
• Počet obyvatel vzrostl z 728 na 871 (nárůst o 101 osob za rok)
• Intenzivní bytová výstavba v lokalitách Háje, Kamenice, Kaliště a Na Vyhlídce
• Volby do Poslanecké sněmovny — v Chýni zvítězila ODS se 199 hlasy, účast 72,6 %
• Komunální volby — starostou zvolen Jiří Klem (ODS), místostarostkou Věra Kovářová (Arbor)
• Asfaltování silnice v ulici Ke Skále a zpřístupnění nových ulic v Hájích
• Převzetí vodovodu, kanalizace a kabelového rozvodu v Hájích do majetku obce
• OS Arbor protestovalo proti pokácení 5 zdravých topolů u Strahovského rybníka
• První svatba na OÚ od roku 1989 — starosta Fingerhut oddal V. Kuchaře a J. Domínovou
• Stavba skladových hal firmy OK TRANS v severovýchodní části areálu

Zajímavosti
• Knihovna měla 3 191 knih a pouhých 75 registrovaných čtenářů — roční poplatek pro dospělé činil

60 Kč
• Cena denního menu v Pivovarském dvoře byla 45 Kč, pštrosí medailonky stály 269 Kč
• Firma Bauexport prodávala dřevostavby v Hájecké ulici za 4,6–5,5 milionu Kč
• Nejnižší teplota zimy 2006 dosáhla -15 °C dne 23. ledna
• 3.  ledna  byl  v  okálu  v  bývalém  dvoře  u  Jelínků  nalezen  mrtvý  Luboš  Jiras  —  zemřel  bez  cizího

zavinění
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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2007
Starosta: Jiří Klem
Obyvatel: 1000

Shrnutí
Rok  2007  začal  teplotním  rekordem  —  Nový  rok  byl  nejteplejší  v  historii  měření  teplot  v  pražském
Klementinu, předchozí rekordy 12,5 °C pocházely z let 1860 a 1921. Chýně měla na začátku roku 871
trvale  přihlášených  obyvatel,  skutečný  počet  byl  však  výrazně  vyšší  kvůli  nepřihlášeným  novým
rezidentům.  26.  června  se  1000.  občankou  Chýně  stala  Anežka  Vedralová,  narozená  3.  2.  2007.  Obec
hospodařila s rozpočtem, kde příjmy za rok 2006 činily 16,4 mil. Kč a výdaje 16,5 mil. Kč.

V  lednu  bylo  dokončeno  restaurování  křížku  na  hřbitově  akademickým  sochařem  Janem  Turským  z
Hostivice za 55 tisíc korun. OS Arbor očíslovalo 33 ořešáků v aleji Ke Skále (Průhon) na ochranu před
nekontrolovaným  kácením.  V  Pivovarském  dvoře  fungovala  restaurace  s  minipivovarem  a  Krčma  —
denní menu za 45 Kč. 7. ledna proběhla II. Procházka s kronikářem s účastí 25–30 lidí.

V  květnu  zastupitelstvo  schválilo  realizaci  přivaděče  vody  a  cyklostezky  z  Prahy  do  Chýně.  V  červnu
proběhl  17.  Dětský den pořádaný OS Arbor  s  novinkou — Arboříky  jako platidlo.  V  září  bylo  otevřeno
Mateřské centrum v budově MŠ, hlavními organizátorkami byly Marta Jeřábková a Barbora Nývltová. V
říjnu  bylo  zahájeno  pořizování  změny  č.  1  územního  plánu.  Místní  hasiči  oslavili  sté  výročí  založení
Dobrovolného  sboru  hasičů  v  Chýni  bálem.  Při  rekonstrukci  hráze  rybníka  Bašta  bylo  vyzvednuto
původní odpadní potrubí z kmenů jedle, dokonale zachovalé bez hniloby.

Klíčové události
• Nejteplejší Nový rok v historii měření teplot v Klementinu
• 1000. občankou Chýně se stala Anežka Vedralová, narozená 3. 2. 2007
• Restaurování křížku na hřbitově akademickým sochařem Janem Turským za 55 tisíc Kč
• Očíslování 33 ořešáků v aleji Ke Skále na ochranu před nekontrolovaným kácením
• Otevření Mateřského centra v budově MŠ (organizátorky Jeřábková a Nývltová)
• Slavení 100. výročí založení Dobrovolného sboru hasičů v Chýni
• Nález původního potrubí z kmenů jedle při rekonstrukci hráze Bašty
• Schválení realizace přivaděče vody a cyklostezky z Prahy do Chýně
• Pokračující bytová výstavba a prudký růst počtu obyvatel
• Zahájení pořizování změny č. 1 územního plánu obce

Zajímavosti
• Původní  potrubí  z  kmenů  jedle,  nalezené  při  rekonstrukci  Bašty,  bylo  zachovalé  bez  hniloby  —

kronikář si uřízl 1 metr jako exponát svého muzea
• Místostarostka Kovářová předala 1000. občance symbolický zlatý klíček na vernisáži v galerii Kaina
• Hydrometeorologický ústav oznámil, že období podzim 2006 až jaro 2007 bylo nejteplejší za 120 let
• OS Arbor zavedlo na Dětském dni Arboříky — vlastní měnu, kterou děti platily v Arbořím obchodě
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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2008
Starosta: Jiří Klem

Shrnutí
Kronika za rok 2008 zaznamenává rozpočet obce s příjmy 7,2 milionu Kč a výdaji 6,3 milionu Kč. Obec
splácela Strahovský rybník (400 tis. Kč), ČOV (318 tis. Kč) a kanalizaci (440 tis. Kč) — celkem 1,16 mil.
Kč  ročně.  Na  začátku  ledna  byly  na  rybnících  dobré  podmínky  pro  bruslení.  V  lednu  hořela  buňka  u
bývalé  kotelny  v  areálu  JZD  —  místní  hasiči  zasáhli  jako  první,  zachránili  psa  a  zabránili  výbuchu
propan-butanové bomby.

V  lednu  proběhlo  veřejné  zasedání  zastupitelstva,  kde  byl  schválen  Strategický  plán  obce  a  vstup  do
nově  vznikajícího  Sdružení  místních  samospráv.  Místostarostka  Věra  Kovářová  se  stala  1.
místopředsedkyní  nové  organizace  s  asi  1  020  členskými  obcemi.  V  únoru  zastupitelstvo  schválilo
pronájem  prostor  v  přízemí  OÚ  MUDr.  Heleně  Veselé  pro  ordinaci  praktického  lékaře  za  4  000  Kč
měsíčně. Byly schváleny čtyři trojstranné smlouvy o sadových úpravách s firmou Oxes a Ekolia. Tradiční
Masopust pořádaný OS Arbor navštívilo minimálně 200 lidí.

Byl  vydán  2.  číslo  Chýňského  zpravodaje.  Zastupitelé  obce  byli:  Jiří  Klem  (starosta),  Věra  Kovářová
(místostarostka), Stanislav Barek, Jitka Bělková, Petr Čáp, Roman Chyba, Ondřej Jelínek, Josef Mach a
Josef Novotný. Pozemkový úřad dokončoval pozemkové úpravy v katastru Chýně.

Klíčové události
• Rozpočet obce: příjmy 7,2 mil. Kč, výdaje 6,3 mil. Kč, splátky investic 1,16 mil. Kč
• Vstup obce do Sdružení místních samospráv — Kovářová 1. místopředsedkyní
• MUDr. Helena Veselá zahájila praxi praktického lékaře v budově OÚ
• Schválení Strategického plánu obce Chýně
• Masopust s účastí minimálně 200 lidí z Chýně i okolí
• Hasiči zabránili výbuchu propan-butanové bomby při požáru buňky
• Dokončování komplexních pozemkových úprav v katastru Chýně
• Vydávání Chýňského zpravodaje

Zajímavosti
• Místní hasiči při požáru buňky zachránili zavřeného psa a zabránili výbuchu plynové bomby
• 24. února 2008 byl naměřen teplotní rekord — odpoledne +21 °C v únoru
• Sdružení místních samospráv mělo při založení asi 1 020 členských obcí bojujících za spravedlivější

daně
• Pronájem ordinace praktického lékaře v OÚ byl stanoven na 4 000 Kč měsíčně do roku 2015
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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2009
Starosta: Věra Kovářová
Obyvatel: 1327

Shrnutí
Zima 2008/2009 přinesla řadu dní trvající mrazy, které umožnily bruslení na rybnících. 10. ledna se na
rybníce Bašta konal hokejový turnaj šesti tříčlenných mužstev s možností střídání dvou hráčů — vítězem
se stali Jančáci s 10 body. Turnaj organizoval Jaroslav Kuchař, hostinský v Chýni.

Zastupitelstvo  na  lednovém  zasedání  schválilo  nákup  služebního  automobilu,  zadání  pasportizace
vodovodu  a  kanalizace  za  maximální  cenu  60  000  Kč,  projekt  ozelenění  Višňovky  a  podání  žádosti  o
dotaci ze SFDI na chodník v ulici Ke Skále. Vodné činilo 37,36 Kč a stočné 19,27 Kč. Obec souhlasila se
záměrem ČEZ Distribuce postavit transformovnu za podmínky vybudování protihlukového valu.

Obec  řešila  spory  s  developerskou  firmou  Oxes,  která  odmítala  přímou  komunikaci  s  nově  vznikou
Komisí  pro  jednání  s  developery  a  odpověděla,  že  bude  komunikovat  pouze  písemně.  Podle  údajů  OÚ
měla  Chýně  k  1.  6.  2008 celkem 1  327 obyvatel  s  trvalým pobytem.  Od konce  roku 2006 přibylo  113
obyvatel.  Bylo  vydáno  22  stavebních  povolení  a  18  kolaudačních  rozhodnutí.  Probíhaly  kulturní  akce:
Masopust, Dětský den, Procházky s kronikářem, koncerty a vernisáže v galerii Kaina.

Klíčové události
• Hokejový turnaj na zamrzlém rybníce Bašta — 6 mužstev, vítězem Jančáci
• Schválení projektu ozelenění Višňovky a žádosti o dotaci na chodník Ke Skále
• Jednání o výstavbě transformovny ČEZ pod podmínkou protihlukového valu
• Zadání pasportizace vodovodu a kanalizace za max. 60 000 Kč
• Firma Oxes odmítla přímou komunikaci s komisí pro jednání s developery
• Počet obyvatel dosáhl 1 327 k 1. červnu (nárůst o 113 od konce 2006)
• 19. Dětský den pořádaný OS Arbor
• Nákup služebního automobilu pro obec

Zajímavosti
• Hokejový turnaj na Baště měl šest tříčlenných mužstev — organizátor Jaroslav Kuchař,  hostinský v

Chýni
• Firma Oxes odpověděla na pozvání ke komunikaci s komisí tím, že bude komunikovat pouze písemně
• Kronikář navštívil s dětmi z Vlastivědného kroužku kováře Kropáče a zdokumentoval jeho práci
• Vodné a stočné v obci činilo dohromady přes 56 Kč za kubík
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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2010
Starosta: Pavel Fousek (od října, předtím Věra Kovářová)
Obyvatel: 1812

Shrnutí
Rok 2010 začal bohatou sněhovou nadílkou — v okolí Prahy nejvyšší vrstva sněhu za posledních 17 let,
celkem  26  cm.  Od  1.  ledna  byl  zahájen  provoz  nové  autobusové  linky  č.  358  na  trase
Zličín–Chrášťany–Chýně–Rudná–Hořelice  (8  spojů  denně v  pracovní  dny),  čímž vzniklo  přímé spojení  s
Rudnou a v kombinaci s linkou 347 interval 30 minut. Linka byla otevřena z iniciativy provozovatele bez
nákladů pro obec.

Počet trvale přihlášených obyvatel dosáhl 1 812 (z toho 211 cizinců). Za rok bylo nově přihlášeno 193
osob,  odhlášeno  30,  čistý  přírůstek  210  obyvatel.  Bylo  přiděleno  37  nových  popisných  čísel.  Vznikla
Komise pro jednání s developery, která jednala s firmami Klofa (pozemky Pod Horou), Global Property
(pozemky  Premonstrátů  V  Roklích)  a  Oxes.  Na  Baště  se  konal  další  hokejový  turnaj  organizovaný
manželi Kuchařovými.

Na  podzim  proběhly  komunální  volby.  Zastupitelstvo  se  sešlo  v  nové  sestavě:  starosta  Pavel  Fousek,
místostarosta  Josef  Novotný,  předseda  finančního  výboru  Petr  Stoklasa,  předseda  kontrolního  výboru
Ondřej  Jelínek.  Dalšími  zastupiteli  byli  Alena  Linhartová,  Lenka  Pokorná,  Věra  Kovářová,  Jaroslav
Kuchař  a  Tomáš  Rydval.  V  listopadu  proběhl  Svatomartinský  lampionový  průvod  dětí.  Pokračovala
stavba nové ČOV.

Klíčové události
• Počet obyvatel dosáhl 1 812 trvale přihlášených (z toho 211 cizinců)
• Zahájení provozu autobusové linky č. 358 Zličín–Chýně–Rudná od 1. ledna
• Vznik Komise pro jednání s developery (Klofa, Global Property, Oxes)
• Komunální volby — starostou zvolen Pavel Fousek, místostarostou Josef Novotný
• Rekordní sněhová nadílka v lednu — 26 cm, nejvíce za 17 let
• Hokejový turnaj na rybníce Bašta pořádaný manželi Kuchařovými
• Pokračování stavby nové čistírny odpadních vod
• Přiděleno 37 nových popisných čísel za rok
• Svatomartinský lampionový průvod dětí obcí

Zajímavosti
• Linka 358 byla zavedena z iniciativy provozovatele a obec ji nic nestálo
• Firma Oxes odmítla osobní jednání s komisí a trvala na písemné komunikaci
• Čistý přírůstek obyvatel za rok činil 210 osob (193 nově přihlášených, 30 odhlášených, plus cizinci)
• Žáci ZŠ vydávali vlastní časopis HOP — za rok 2010 vyšlo 9 čísel

6



Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2011
Starosta: Pavel Fousek

Shrnutí
V roce 2011 se dobrovolní hasiči Jiří Mikulenka a Libor Zeman podíleli na řešení následků rychlého tání
sněhu — čerpali vodu ze zatopeného sklepa pana Ondráčka ve Strmé ulici, kde bylo asi 60 cm vody kvůli
porušené  izolaci.  V  Hostivici  bylo  otevřeno  gymnázium  v  budově  staré  školy,  kam  docházeli  i  žáci  z
Chýně.

Nejdůležitější  investiční  akcí  roku  byla  stavba  nového  pavilonu  mateřské  školy  pro  25  dětí.  Stavbu
provedla firma Warex z Prahy 5, která vyhrála soutěž pěti firem. V srpnu byla vybetonována základová
deska a provoz měl být zahájen od 1.  ledna 2012. Stavba nových dětských hřišť  a doplnění v MŠ byla
umožněna darem od firmy ČEZ Distribuce ve výši 500 000 Kč.

V  zastupitelstvu  došlo  k  personálním  změnám  —  v  únoru  odstoupil  Petr  Stoklasa  z  funkce  předsedy
finančního výboru (nahrazen Barkem z ODS),  v září  Alena Linhartová odstoupila z funkce zastupitelky
(nahrazena  Petrem  Procházkou,  který  také  brzy  odstoupil).  Obec  připravovala  dotační  projekty  z
ministerstev. Pokračovaly kulturní akce — vítání občánků, koncerty žáků ZŠ, Svatomartinský průvod.

Klíčové události
• Stavba nového pavilonu mateřské školy pro 25 dětí firmou Warex
• Otevření gymnázia v Hostivici pro žáky z Chýně a okolí
• Zásah dobrovolných hasičů — čerpání 60 cm vody ze zatopeného sklepa
• Dar 500 000 Kč od ČEZ Distribuce na dětská hřiště
• Personální změny v zastupitelstvu — odstoupení Stoklasy, Linhartové, Procházky
• Vítání nových občánků na obecním úřadě
• Koncert žáků ZŠ pro rodiče — kytara, flétna, klavír

Zajímavosti
• Nový pavilon MŠ stavěla firma Warex z Prahy 5, vítěz soutěže pěti firem
• Hasiči Mikulenka a Zeman čerpali 60 cm vody ze sklepa pana Ondráčka po tání sněhu
• Gymnázium v Hostivici bylo zřízeno v budově staré školy, kterou prošly generace chýňských školáků
• V zastupitelstvu se za krátkou dobu vystřídali tři náhradníci kvůli odstoupením
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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2012
Starosta: Josef Novotný (od ~2012, předtím Pavel Fousek)

Shrnutí
Od  1.  ledna  2012  nastoupilo  28  dětí  do  nově  vystavěné  budovy  mateřské  školy,  propojené  se  starou
budovou  MŠ  —  celková  kapacita  vzrostla  na  72  dětí  se  dvěma  novými  učitelkami.  V  lednu  zveřejnili
archeologové zprávu o nálezu části podzemnice — obydlí z mladší doby laténské (3.–2. století př. n. l.)
při kopání základů pro rodinný dům v ulici Sluneční.

14. ledna zemřel František Fingerhut starší ve věku 92 let — žil v domě čp. 14, dříve kovárně a statku,
patřil  ke staré chýňské rodině. V Procházkách s kronikářem vystoupil  i  pracovník Okresního archivu v
Dobřichovicích Mgr. Buchtel s přednáškou o archivních fondech. Účastníci si mohli prohlédnout originál
školní kroniky a seznamy chýňských obyvatel s domovským právem.

Zastupitelé  se  pravidelně  scházeli  na  pracovních  poradách  i  veřejných  zasedáních.  V  květnu  bylo
otevřeno dětské hřiště Na Kališti. Obec budovala provizorní chodník ze staré části obce do nové části Na
Vyhlídce. Pokračovaly kulturní akce — Masopust, Procházky s kronikářem a další akce spolků.

Klíčové události
• Otevření nového pavilonu MŠ — celková kapacita 72 dětí, 28 dětí nastoupilo 1. ledna
• Archeologický nález podzemnice z mladší doby laténské (3.–2. st. př. n. l.) v ulici Sluneční
• Úmrtí Františka Fingerhuta staršího ve věku 92 let — člen staré chýňské rodiny
• Otevření dětského hřiště Na Kališti
• Vybudování provizorního chodníku do části Na Vyhlídce
• Procházky s kronikářem s přednáškou archiváře a prohlídkou historických dokumentů

Zajímavosti
• Archeologové nalezli zbytky podzemnice z doby laténské při kopání základů v ulici Sluneční — obydlí

staré přes 2 000 let
• Při  Procházce  s  kronikářem  si  účastníci  mohli  prohlédnout  originál  školní  kroniky  a  historické

seznamy obyvatel
• František Fingerhut starší, který zemřel ve věku 92 let, žil v domě čp. 14 — kdysi kovárně a statku
• Nový pavilon MŠ umožnil péči o 72 dětí — oproti dřívějším 44 míru kapacity téměř zdvojnásobil

8



Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2013
Starosta: Josef Novotný

Shrnutí
Rok 2013 (kronika pokrývá období od roku 2008) přinesl  zásadní změnu ve vedení obce. 29. července
bylo na veřejném zasedání  zastupitelstva odvoláno dosavadní  vedení  — Jiří  Klem byl  odvolán z funkce
starosty  hlasy  5  zastupitelů  (Kovářová,  Jelínek,  Bělková,  Mach,  Novotný)  proti  2  (Barek,  Čáp).  Věra
Kovářová  byla  zvolena  novou  starostkou.  Místostarosta  nebyl  zvolen,  protože  Klem nebyl  přítomen  —
omluvil  se  pro  nemoc.  Pánové  Barek  a  Čáp  protestovali,  že  není  správné  hlasovat  bez  přítomnosti
starosty.

V  obci  probíhaly  kulturní  a  sportovní  akce  —  soutěže  v  bowlingu,  šipkách  a  stolním  tenise  v  rámci
Relaxačního dne v Chýni. Pokračovaly tradiční akce jako Masopust s průvodem masek obcí, Dětský den
a Procházky s kronikářem. Vodoprávní úřad MěÚ Černošice vydal vyhlášku o napojení obce na pražský
vodovod. Navržený vodovodní řad měl napojit obec na pražskou vodárenskou soustavu.

Podle údajů OÚ měla Chýně v tomto období kolem 1 327 obyvatel s trvalým pobytem (k 1. 6. 2008). Za
tři  roky od konce roku 2006 se  narodilo  celkem 50 dětí  a  bylo  vydáno 164 stavebních povolení  a  156
kolaudačních rozhodnutí, což dokumentuje pokračující stavební boom.

Klíčové události
• Odvolání starosty Jiřího Klema — novou starostkou se stala Věra Kovářová
• Vydání vyhlášky o napojení obce na pražský vodovod
• Za období 2006–2008 vydáno 164 stavebních povolení a 156 kolaudačních rozhodnutí
• Pokračování rekonstrukce rybníka Bašta
• Relaxační den v Chýni se sportovními soutěžemi
• Tradiční Masopust s průvodem masek obcí
• Pokračující Procházky s kronikářem

Zajímavosti
• Odvolání starosty proběhlo bez jeho přítomnosti — Jiří Klem se omluvil pro nemoc
• Za dva roky (2006–2007) se v Chýni narodilo 40 dětí a bylo vydáno 142 stavebních povolení
• Masopustní  průvod  zahrnoval  tradiční  masky  —  medvědy,  sestřičky,  invalidu  s  vozíkem,  kobylu  a

Půst
• Na Vyhlídce pokračovala II. etapa výstavby bytových domů firmy Oxes
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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2014
Starosta: Josef Novotný

Shrnutí
Rok  2014  byl  zaznamenán  stručněji.  1.  ledna  zemřel  Ladislav  Čácha  ve  své  chatě  a  29.  ledna  Jana
Jančová, dlouholetá poštačka v Chýni, jejíž poštovní výdejna fungovala po mnoho let v jejím domě. 14.
ledna otevřeli manželé Nejedlí prodejnu Pizza u hřiště v Okružní ulici.

V únoru se konal tradiční masopustní průvod s velkým množstvím místních i přespolních návštěvníků. V
červnu  proběhl  Dětský  den  s  dobrým  počasím  a  hojnou  účastí,  dětské  rybářské  závody  —  Memoriál
Stanislava  Šmerdy  u  Strahovského  rybníka.  Zemřela  Marie  Andrdlová  v  nedožitých  96  let  —  ze
starousedlíků se dožila nejvyššího věku.

Na jaře proběhla beseda kronikáře se seniory o historii Chýně — přišlo asi 40 seniorů. V obci působily 4
mateřské  školky  s  celkovou  kapacitou  asi  150  dětí.  V  červnu  proběhla  schůzka  ředitelky  ZŠ  a  MŠ
Urbánkové  s  rodiči  o  situaci  umístění  dětí,  představen  plán  koupit  čp.  21  pro  dvě  třídy  ZŠ.
Zastupitelstvo schválilo výběrové řízení na stavbu školy — vláda uvolnila 1,5 miliardy na výstavbu škol.
Prezident jmenoval premiéra Bohuslava Sobotku za ČSSD.

Klíčové události
• Otevření prodejny Pizza u hřiště manželi Nejedlými
• Tradiční masopustní průvod s velkým množstvím návštěvníků
• Beseda kronikáře se seniory o historii Chýně — asi 40 účastníků
• Schválení výběrového řízení na stavbu nové školy
• Dětské rybářské závody — Memoriál Stanislava Šmerdy
• Úmrtí Marie Andrdlové v nedožitých 96 let — nejstarší ze starousedlíků
• Celková kapacita 4 mateřských školek v obci cca 150 dětí

Zajímavosti
• Marie Andrdlová se ze starousedlíků dožila nejvyššího věku — nedožitých 96 let
• Jana Jančová byla dlouholetou poštačkou a poštovní výdejna byla po léta v jejím domě
• Vláda uvolnila 1,5 miliardy Kč na výstavbu škol, což podnítilo plány Chýně na novou ZŠ
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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2015
Starosta: Anna Chvojková

Shrnutí
V  roce  2015  zastupitelstvo  schválilo  architektonické  podmínky  pro  budovu  nové  základní  školy  a
vyhlásilo  architektonickou  soutěž  —  jednalo  se  o  historické  rozhodnutí  o  největší  investici  v  dějinách
obce. Přihlášky do soutěže přišly z celé republiky i ze zahraničí (např. z Paříže). V červenci byl jmenován
nový ředitel základní školy Mgr. Jaroslav Novák.

V  lednu  proběhlo  mimořádné  zasedání  zastupitelstva  o  záměru  koupit  budovu  bývalého  obchodu  u
obecního hřiště. Na aukci domu čp. 180 byla obec jediným zájemcem, ale neakceptovala vyvolávací cenu
—  aukce  byla  zrušena.  14.  ledna  se  konalo  setkání  zástupců  17  spolků  působících  v  obci,  kde
místostarostka připravila program pro rok 2015. 25. ledna proběhla schůzka starostky s občany na téma
podoby nové školy pro devět ročníků.

22.  listopadu  byl  slavnostně  položen  základní  kámen  nové  školy  za  účasti  ministra  financí  Andreje
Babiše, poslankyně Věry Kovářové, starostky Anny Chvojkové, místostarostky Vackové a ředitele školy J.
Nováka. Pokračovaly kulturní akce — 3. ročník Chýňské padesátky, Masopust, vánoční trhy. Průměrný
věk občanů byl 32 let.

Klíčové události
• Vyhlášení architektonické soutěže na novou základní školu — největší investice v dějinách obce
• Slavnostní položení základního kamene školy za účasti ministra financí Babiše
• Jmenování nového ředitele ZŠ Mgr. Jaroslava Nováka
• Setkání zástupců 17 spolků působících v obci
• 3. ročník Chýňské padesátky
• Jednání o koupi budovy bývalého obchodu u obecního hřiště
• Průměrný věk občanů obce byl 32 let

Zajímavosti
• Do architektonické soutěže na novou školu přišly přihlášky i ze zahraničí — například z Paříže
• Základní kámen školy poklepali ministr financí Babiš a poslankyně Kovářová
• V obci aktivně působilo 17 různých spolků
• Průměrný věk občanů Chýně byl pouhých 32 let — odraz mladé populace nových rezidentů
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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2017
Starosta: Anna Chvojková

Shrnutí
Rok 2017 přinesl jeden z nejchladnějších lednů od začátku měření teplot — teploty klesaly až na -14 °C s
mrznoucí mlhou. Nejdůležitější událostí roku bylo slavnostní otevření nové budovy základní školy v ulici
Bolzanova (č. p. 800). Nová škola představovala historickou investici obce.

Spolek Dřevosad v únoru sázel stromy u Strahovského rybníka. V obci probíhaly vernisáže, koncerty a
sportovní  závody.  V  březnu  zemřel  kardinál  Miroslav  Vlk.  Zastupitelstvo  na  veřejných  zasedáních
projednávalo  řadu  investičních  projektů:  zateplení  a  rekonstrukci  obecního  úřadu,  zřízení  Dětské
skupiny pro 12 dětí ve věku 2–6 let (financováno MPSV na 3 roky), chodník v ulici Bolzanova/Ke Skále,
protipovodňová opatření s varovným systémem (dotace OPŽP), projekt Wifi4EU s 11 přístupovými body
a především vodojem.

Obec  měla  povinnost  vystavět  vodojem  (2  ×  1  500  m³)  s  kolaudací  do  30.  června  2020  pro  zajištění
plynulého  zásobování  pitnou  vodou.  Vodojem měl  být  umístěn  na  pozemku  parc.  č.  156/6  k.ú.  Chýně.
Počet  obyvatel  se  nadále  zvyšoval.  Obecní  úřad  byl  v  kategorii  F  (velmi  nehospodárná)  a  plánoval
rekonstrukci s nuceným větráním a fotovoltaikou.

Klíčové události
• Slavnostní otevření nové základní školy v ulici Bolzanova (č.p. 800)
• Jeden z nejchladnějších lednů v historii — teploty až -14 °C
• Zahájení realizace vodojemu 2 × 1 500 m³ s termínem kolaudace 2020
• Zřízení Dětské skupiny pro 12 dětí financované MPSV
• Výsadba stromů u Strahovského rybníka spolkem Dřevosad
• Projekt Wifi4EU s 11 přístupovými body v obci
• Rekonstrukce chodníku v ulici Bolzanova/Ke Skále
• Protipovodňová opatření s varovným systémem (dotace OPŽP)

Zajímavosti
• Obecní  úřad  byl  klasifikován  v  energetické  kategorii  F  (velmi  nehospodárná)  a  neplnil  vyhlášku

148/2007 Sb.
• Nová škola dostala popisné číslo 800 — jedno z nejvyšších v obci
• Vodojem byl navržen s kapacitou 2 × 1 500 m³ pro celé zastavěné území obce
• Projekt Wifi4EU měl pokrýt 8 venkovních a 3 vnitřní přístupová místa
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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2018
Starosta: Anna Chvojková
Obyvatel: 3738

Shrnutí
Na  začátku  roku  2018  podala  obec  Chýně  na  Státním  fondu  životního  prostředí  žádost  o  dotaci  na
stavbu  vodojemu  a  úspěšně  ji  získala.  Těsně  před  Vánoci  byla  podepsána  smlouva  o  dílo  s  vybranou
firmou  a  ještě  31.  prosince  proběhlo  podepsání  předávacího  protokolu  k  pozemku,  kde  měl  vodojem
vyrůst.

V prosinci se v lokalitě V Roklích otevřel supermarket Billa, což výrazně zlepšilo dostupnost nakupování
v obci — obyvatelé si dosud mohli nakoupit pouze ve večerce na návsi. Obec měla k 31. 12. 2019 celkem
3 738 občanů (z toho 448 cizinců). Narodilo se 82 dětí a zemřelo 12 občanů.

O chod obce se starali:  starostka Mgr. Anna Chvojková, místostarostka Marcela Czerwinski, tajemnice
Mgr. Silvia Pospiechová, účetní Alena Procházková a další zaměstnanci OÚ. V červenci vyjížděli hasiči k
požáru  rodinného  domu  v  ulici  Točivá  —  v  horkém  letním  počasí  se  vznítily  túje  na  zahradě  a  oheň
přeskočil  na  střechu.  V  závěru  roku  hasiči  uhasili  i  požár  osobního  automobilu  v  ulici  U  Dráhy.  Obec
zakoupila zásahový batoh se zdravotnickým materiálem a tři sady dýchacích přístrojů pro hasiče.

Klíčové události
• Získání dotace na stavbu vodojemu ze Státního fondu životního prostředí
• Podpis smlouvy o dílo na výstavbu vodojemu těsně před Vánoci
• Otevření supermarketu Billa v lokalitě V Roklích
• Počet obyvatel 3 738 (z toho 448 cizinců), narozeno 82 dětí
• Požár rodinného domu v ulici Točivá — hasiči zasáhli dvěma proudy
• Požár osobního automobilu v ulici U Dráhy
• Nákup dýchacích přístrojů a zásahového batohu pro hasiče

Zajímavosti
• Předávací protokol k pozemku pro vodojem byl podepsán na Silvestra — 31. prosince
• Obyvatelé si dosud mohli nakoupit pouze ve večerce na návsi — otevření Billy bylo přelomem
• Hasiči zasahovali u požáru vzniklého od hořících tújí na zahradě — oheň přeskočil na střechu domu
• Spolek Senioři Chýně sdružoval 50 členů, kteří se scházeli každé první úterý v měsíci
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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2019
Starosta: Anna Chvojková

Shrnutí
V únoru 2019 starostka Anna Chvojková s místostarostkou Marcelou Czerwinski poklepaly na základní
kámen  budoucího  vodojemu  —  stavba  měla  přinést  výrazné  zlepšení  zásobování  obce  pitnou  vodou,
které  bylo  v  Chýni  dlouhodobě  problematické.  Zastupitelstvo  schválilo  projektovou  dokumentaci  na
rozšíření ČOV a aktualizaci projektu rekonstrukce komunikací a chodníků.

K zápisu do 1.  tříd se dostavilo  95 dětí  a  byly  otevřeny tři  první  třídy.  Byly  pojmenovány nové ulice v
lokalitě V Roklích: Smíření,  Přemyslova, Vladislavova, Ordovická a Pražská — jména byla vybrána tak,
aby souvisela s  historií  Chýně.  V budoucnosti  měla vzniknout naučná stezka s  tabulemi o historických
osobnostech.

Spolek Senioři Chýně slavil 5. rok setkávání 50 členů — jezdili na výlety, chodili do divadel, na výstavy a
koncerty,  pořádali  taneční  zábavy  v  Pivovarském  dvoře.  TJ  Sokol  Chýně  se  zaměřoval  na  lyžování,
atletiku, cyklistiku, vodáctví, turistiku, nohejbal a tenis. 26. ledna se konal 7. ročník Chýňské padesátky
— pochod z nejnižšího do nejvyššího bodu obce s 30 účastníky, 23 zastávkami a trasou přes 5 km kolem
rybníka Bašta biokoridorem ke klášteru v Hájku. 27. ledna Masopust pořádaný spolkem Chýňská o.p.s.

Klíčové události
• Poklep na základní kámen vodojemu starostkou Chvojkovou a místostarostkou Czerwinski
• Schválení projektové dokumentace na rozšíření ČOV
• Pojmenování  5  nových  ulic  v  lokalitě  V  Roklích  (Smíření,  Přemyslova,  Vladislavova,  Ordovická,

Pražská)
• Zápis 95 dětí do 1. tříd — otevřeny 3 první třídy
• 7. ročník Chýňské padesátky s 30 účastníky a 23 zastávkami
• Schválení náborového příspěvku pro pedagogy ZŠ
• Zadání architektonické studie na novou základní školu
• Spolek Senioři Chýně slavil 5. rok s 50 členy

Zajímavosti
• Nové  ulice  dostaly  jména  spojená  s  historií  Chýně  —  plánována  naučná  stezka  s  informačními

tabulemi
• Chýňská padesátka vedla z nejnižšího do nejvyššího bodu obce — 5 km s 23 zastávkami
• K zápisu do 1. tříd přišlo 95 dětí — obec potřebovala 3 paralelní první třídy
• Zásobování pitnou vodou bylo v Chýni dlouhodobě problematické — vodojem měl situaci vyřešit
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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2020
Starosta: Anna Chvojková
Obyvatel: 4100

Shrnutí
Rok  2020  výrazně  ovlivnila  pandemie  COVID-19.  Státní  rozpočet  skončil  ve  schodku  347,4  miliardy
korun  —  nejhorší  výsledek  od  vzniku  Česka.  Česko  si  i  přes  nepříznivý  vývoj  udrželo  nejnižší  míru
nezaměstnanosti  v  celé  EU.  Vláda  schválila  zákon  umožňující  volit  i  lidem  v  karanténě  —  drive-in
hlasování z automobilu.

V Chýni se konaly krajské volby (účast 47,36 %) — vítězem STAN s 38,05 % (409 hlasů),  následovaná
ODS 19,53 % (210 hlasů) a Piráty 13,67 % (147 hlasů). Zastupitelstvo zavedlo online jednání přes službu
ZOOM kvůli koronavirovým opatřením. Rozpočet na rok 2020 činil 80,2 mil. Kč příjmů a 102,1 mil. Kč
výdajů (schodkový z důvodu převodu rezerv).

Obec schválila dodavatele stavby chodníku podél ulice Hlavní — etapa I za 10,5 mil. Kč bez DPH (dotace
SFDI  5,2  mil.  Kč).  Pokračovala  výstavba  vodojemu.  Byl  schválen  dodavatel  technologického  vybavení
ČOV  za  1,4  mil.  Kč.  Obec  koupila  pozemek  od  firmy  Berger  Beton  za  1,3  mil.  Kč  pro  rozšíření  ČOV.
Počet  obyvatel  dosáhl  přibližně  4  100  (z  toho  534  cizinců),  narodilo  se  79  dětí  a  zemřelo  17  občanů.
Zastupitelstvo schválilo vstup do dobrovolného svazku obcí Chýně-Hostivice pro novou školu plánovanou
jako 3 × 9 tříd. Obec zakoupila 251 nových knih do knihovny za rozpočet 50 000 Kč.

Klíčové události
• Pandemie COVID-19 — zavedení online jednání zastupitelstva přes ZOOM
• Krajské volby v Chýni — vítězství STAN s 38,05 %, účast 47,36 %
• Stavba chodníku podél ulice Hlavní za 10,5 mil. Kč (dotace 5,2 mil. Kč)
• Pokračování výstavby vodojemu
• Koupě pozemku za 1,3 mil. Kč pro rozšíření ČOV
• Počet obyvatel přibližně 4 100 (534 cizinců), narozeno 79 dětí
• Vstup do svazku obcí Chýně-Hostivice pro novou školu 3 × 9 tříd
• Rozpočet obce: příjmy 80,2 mil. Kč, výdaje 102,1 mil. Kč
• Státní rozpočet ve schodku 347,4 mld. Kč — nejhorší od vzniku ČR

Zajímavosti
• Občané v karanténě mohli volit drive-in z automobilu na stanovišti v Hostivici
• Obec  koupila  251  nových  knih  za  roční  rozpočet  knihovny  50  000  Kč  —  dalších  292  knih  dostala

darem od anonymních dárců
• Technologické vybavení ČOV za 1,4 mil. Kč bylo koncipováno na konečnou velikost 9 900 obyvatel
• Nová ČOV měla kapacitu plánovanou na koncovou kapacitu 9 900 obyvatel — více než dvojnásobek

současného počtu
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Kronika obce Chýně (2006–2021)

Rok 2021
Starosta: Anna Chvojková
Obyvatel: 4409

Shrnutí
Rok  2021  pokračoval  ve  znamení  pandemie  koronaviru.  Na  začátku  roku  vláda  představila  upravený
systém PES, v únoru uzavřela tři okresy (Cheb, Sokolov, Trutnov). Očkování se rozjelo naplno od března
— od května mohl na vakcinaci přijít každý. Na postu ministra zdravotnictví se do května vystřídali tři
muži  (Blatný,  Arenberger,  Vojtěch).  V  dubnu  Českem otřásla  informace  o  zapojení  ruských  agentů  do
výbuchu muničních skladů ve Vrběticích.

24. června zasáhlo několik obcí na Břeclavsku a Hodonínsku tornádo o síle F4 s rychlostí větru 333–418
km/h. Usmrtilo 6 osob, zranilo stovku dalších a zanechalo škody za 15 miliard korun. Poškodilo až 1 600
staveb  na  úseku  26  km  dlouhém  a  půl  km  širokém.  V  říjnu  proběhly  parlamentní  volby  —  v  Chýni
zvítězila koalice SPOLU s 39,72 % (744 hlasů), následovaná PirSTAN 27,86 % (522 hlasů). Účast v obci
dosáhla 77,01 %.

V Chýni žilo 4 409 obyvatel (z toho 593 cizinců), narodilo se 90 dětí a zemřelo 8 občanů. Obec pracovala
na  novém  územním  plánu,  zaváděla  evidenci  odpadu  s  čipovanými  popelnicemi  (670  ks  nových
barevných  nádob)  a  plánovala  novou  základní  školu  pro  roky  2025–2027  ve  svazku  obcí
Chýně-Hostivice. Došlo k personálním změnám u obecní policie — odešli strážnice Kepštová a strážník
Helcl,  na  všechnu  práci  zůstal  strážník  Jan  Hladiš.  Zastupitelstvo  schválilo  financování  vybudování
chodníku na Baštu (2,6 mil. Kč, z toho dotace 1,5 mil. Kč).

Klíčové události
• Tornádo na jižní Moravě — 6 mrtvých, škody 15 mld. Kč, síla F4
• Parlamentní volby — v Chýni SPOLU 39,72 % (744 hlasů), účast 77,01 %
• Počet obyvatel 4 409 (593 cizinců), narozeno 90 dětí
• Zavedení evidence odpadu s čipovanými popelnicemi (670 ks nových nádob)
• Dokončení nového územního plánu obce
• Chodník na Baštu za 2,6 mil. Kč (dotace 1,5 mil. Kč)
• Personální změny u obecní policie — odchod dvou strážníků
• Plánování nové ZŠ pro 2025–2027 ve svazku obcí Chýně-Hostivice
• Kauza Vrbětice — zapojení ruských agentů do výbuchu muničního skladu
• Pokračování pandemie COVID-19 a rozjezd očkování

Zajímavosti
• Tornádo  na  jižní  Moravě  mělo  sílu  F4  —  druhé  nejsilnější  na  Fujitově  stupnici,  s  větrem  333–418

km/h na úseku 26 km
• Volební účast v Chýni dosáhla 77,01 % — výrazně nad celostátním průměrem 65,43 %
• Po  odchodu  dvou  strážníků  zůstal  na  obecní  policii  sám  strážník  Jan  Hladiš  —  zvládal  vše  na

výbornou
• Obec zakoupila 670 kusů barevných popelnic s čipy — šedé na kov, modré na papír, žluté na plast
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